

党员干部： 这些问题和提醒要看看

本报记者 董小芳
江北记者站 吴红波
通讯员 吴燕飞

六个问题节假日应特别警惕

中秋、国庆将至，江北区党员干部收到了一份特殊的“节礼”——区纪委发布的一份违反中央八项规定精神典型案例的通报，涉及违规发放津贴补贴、私设“小金库”、公款购买香烟、违规收受财物、违规领取报酬等问题。此举不言自明，纪检监察机关借此警示教育党员干部，纠正“四风”、正风肃纪，节假日期间更不能松懈。

那么，节假日期间，哪些问题最容易犯？哪些细节最容易忽视？纪检监察部门对2014年以来查处的违反作风建设规定行为进行了梳理分析，发现在节假日期间，有6个方面的问题应该特别引起党员干部注意，分别

是发放津贴、补贴，因私出境，去私人会所、高档娱乐场所消遣，收受礼品、礼金，操办婚宴，参加酒局、牌局。

纪检监察机关提醒：这6个方面贴合了假日值班、出游、娱乐活动等主题，党员干部要按照相关规定，时刻自查、自纠、自省。

防止一知半解和心存侥幸

在驰而不息加强作风建设的高压态势下，为何还会有人违规？纪检监察机关工作人员分析，一知半解和心存侥幸是主因。

某事业单位负责人先后两次在接待省内来访人员时违规消费酒水和香烟，合计人民币264元。“客人来一趟不容易，总共10多个人，午餐时就点了一瓶酒、两包烟，以为只要不超过标准就行。”翻看调查笔录发现，该负责人对公务接待的有关要求不甚了解，根本没认识到工作日午餐饮酒和

公务接待上用香烟、酒水都违反了相关规定。

除此以外，明知违规而心存侥幸去冒险的，亦非个案。在一起案件中，一名党员干部一年内两次擅自因私出国被查处。而该干部日常工作的其中一项职责就是管理护照，对“党员干部因私出境需要报批，且一般一年只能申请一次”的规定最为清楚，却借由自己负责管理护照的便利，心存侥幸，冒险违规。

纪检监察机关提醒：守规矩先要明制度，党员干部要自觉学习、遵守相关规定，把纪律挺在前，切莫心存侥幸。

自费不能成为违规的借口

小长假期间，亲朋好友聚在一起，免不了来点娱乐活动。自费唱唱歌、喝喝酒，行不行？“可以，但要把握好度，切莫让自费成了违规的借口。”纪检监察部门相关负责人回答，“这是很多人容易产生的误区，以为花自己的钱

就不会违规了，肆意消费娱乐，忘了自己的党员干部的身份。这中间要把握三个原则，第一不能到营业性娱乐场所以接受陪侍服务，第二不能参加有赌博性质的牌局，第三不能酗酒，更不能酒后驾车。”

据悉，根据去年6月浙江省纪委出台的“关于进一步严明纪律切实解决‘酒局’‘牌局’等问题的通知”，要求各级党员干部自觉远离“酒局”“牌局”，领导干部不得组织由本人支付费用，有同事、下属以及管理和服务对象参加的聚众酗酒；参加私人聚会（休闲娱乐活动）和自费餐叙也应注意形象，不能失态，不劝酒、不醉酒、不酗酒，更不得酒后驾车、酒后滋事。不得出入私人会所，严禁进入营业性娱乐场所接受有偿陪侍服务。

纪检监察机关提醒：纪律是铁规矩是钢，党员干部要自觉把纪律内化于心、外化于行，养成廉洁自律的好习惯，不给违规留借口，自觉树立良好形象。

铁路宁波站 计划增开7.5对列车

本报讯（记者张燕 通讯员钱情红）记者昨日从铁路部门了解到，中秋国庆期间（9月25日至10月7日），铁路宁波站将增开旅客列车7.5对，整个假日期间，宁波站预计发送旅客71.5万人次，出行最高峰将出现在10月1日，预计到发旅客将达到17万人次，同比增长4.23%。

铁路宁波站增加的旅客列车为：宁波至合肥南1对，至上海虹桥1对，至杭州东1对，上海虹桥至温州南2对，杭州东至温州南1对，杭州东至苍南1对，温州南至上海虹桥0.5对。

此外，上海虹桥途经宁波，至深圳北、广州南高铁动卧也将适时开行，目前车票已可通过12306网站购买。

铁路部门表示，旅客使用二代身份证购票、乘车最便捷。旅客可以在车站自助售票机上刷二代身份证后用现金或银行卡自助购票，在铁路官方网站使用二代身份证件购买全价高铁、动车票，且二代身份证有磁性的旅客，来不及取票时，可直接刷二代身份证进站上车。另外，北广场开通，适逢中秋、国庆运输客流高峰，请旅客预留相对宽裕的时间。

我市预计迎来700万游客

自驾游将占七成以上

本报讯（记者曹爱方 通讯员林铁男）笔者昨天从全市假日旅游工作会议获悉，今年国庆长假期间，我市旅游市场仍将维持进出两旺的态势。据预测，我市接待游客将突破700万人次，有望再创新高。

据了解，我市一批重大旅游项目如罗蒙环球乐园顺利建成并开门迎客，旅游节各大惠民活动的提前预热，激发了周边旅游市场的出游需求。今年国庆长假期间，各地将推出一批特色鲜明、参与性强的乡村体验活动，各大景区也将与周边的农庄

乐、民宿项目形成互动，乡村节事活动有望成为吸引游客的最大亮点。另外，登山游、美食游、民俗体验游、月光游等新业态旅游项目，也将迎来更多市民和游客的参与。

除了乡村休闲游受热捧外，自驾游将成为今年假日期间的主要出游方式。据预测，今年国庆长假期间，全市各大旅游景区的自驾游客将占到七成以上，对高速公路、通景公路和景区停车场将带来较大的压力。从各大酒店的预订情况来看，市区高星级商务型酒店余量充足，经济型连锁酒店则相对火爆。

第七届中国（宁波）农民电影节 暨首届“阿拉电影周”盛装开幕

本报讯（记者南华 通讯员景学军）昨日，第七届中国（宁波）农民电影节暨首届“阿拉电影周”开幕式在我市“国家文化产业示范基地”——音王集团的全景声影剧院实验基地盛大举行，中国电影集团公司总经理乐可锡、中国电影制片人协会执行理事长明振江、中国电影发行放映协会常务副会长

耿长西林、副市长张明华等出席开幕式。

中国（宁波）农民电影节是宁波市全国先河创办的一个电影文化特色品牌。本届电影节由宁波市政府、中国电影发行放映协会、中国电影集团公司主办，市委宣传部、市文化广电新闻出版局、市文联等承办，为期15天，是农民

电影节有史以来规模最大、时间跨度最长的一届。

本届电影节昨起面向全市推出首届阿拉电影周“电影展映”和“约惠观影”活动，市民可在宁波影都、万达影城、民光影城等全市指定的14家影院免费观影5天；也可在全市指定的22家影院优惠观影15天；主要放映“阿拉”电

影、动画电影、经典电影三大板块的电影。

据悉，本届电影节突出了纪念抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年的特点，开幕式上同时举行了抗战题材新片《诱狼》剧组见面暨全国农村首映式活动；同时，中国数字电影系统集成领域的领军企业宁波音王集团，向“百团大战”的主战场——山西省阳泉市、河北省石家庄市捐赠《诱狼》等抗战影片2000场。

又讯（记者南华 通讯员景学军吕益君）昨日下午，作为本届电影节主体活动，“新起点·可持续——‘十三五’农村电影改革发展高峰论坛”在鄞州举行，电影界领导和权威专家等近百人参加了论坛。

90后求职者： 注重休息权 厌倦“996”



对于这家公司，她用了“恐怖的加班文化”来形容。苏琴琴说，每周五天的工作中，总有三四个晚上得留下加班，到了周末，一个电话就被叫回去的事时有发生。她告诉记者，晚上10时，办公室内常常灯火通明，“老板是个工作狂，一直告诉我们要爱公司如家。同事也几乎天天加班”。因此，在这次选择职位时，小苏总是小心翼翼地问及详细的工作时间和加班要求。

触动35岁白领何岩想要跳槽的原因

“加班文化”不应是企业文化

可以说，在相当一段时间和一个并不算小的范围内，员工的加班常被企业管理者认为是员工对企业奉献精神和凝聚力的体现，并当做一种“企业文化”推行。但是，随着职场价值观的愈来愈多元化，不少企业的人力资源负责人和业界人力资源专家提出了另一种看法。我市一家大型企业的人力资源总监告诉记者，多数上班族8小时工作时间内，真正有效率的时间只有一半。工作效率不能只用加班等忙碌程度来衡量，有些工作内部社交群内，半夜晒PPT，拍加班图，这并不是良性的工作引导。加班如果只是“瞎忙活”，不仅把自己搞得身心疲惫，还会让人感觉工作效率很低，甚至会养成懒散的坏习惯。

高新区科贸中心一家建设集团公司的人力资源主管王小姐说，与以前70后的求职者追求工资和待遇、80后追求发展空间和专业对口不同的是，正渐渐走入职场成为职场新血液的90后求职者更多地将重心放在了自由上。在求职者越来越关心休息时间等软待遇的同时，以往诸多弘扬“加班文化”的企业，招人会越来越难，而且因为过度加班造成职员流动性加大，也不利于企业的长远发展。

业内人士称，企业如果能够关注员工的健康需求，并且鼓励员工实行健康的生活方式，有助于提升员工的满意度。

本报记者 周琼
通讯员 檀怡 陈芳铭

上周末，在市国际会展中心举办的秋季大型人才招聘会上，近5000名求职者前来寻找机会，记者注意到，尽管从传统意义上来说，秋季并不算跳槽旺季，但这些求职者中，有不少是“骑驴找马”的准跳槽族。

来自智联招聘的2015年秋季白领跳槽指数调研报告显示，面对“卧槽”和“跳槽”这道双选题，近三分之一的宁波白领“蠢蠢欲动”，更新简历，寻求合适机会，而其中，近一成白领已经拿到了录取通知书。

厌倦“996”，拒绝“朝九晚九”

“我讨厌996的工作方式。”这是招聘会现场，一名90后女孩苏琴琴告诉记者的“跳槽”理由。苏琴琴说的“996”指的是“朝九晚九”，每周六天的工作时间。

苏琴琴说，她在一家IT公司上班，

中秋节国庆节将至

“当一天学生”莫打折扣

□应畏之



经小范围试点后，不久前，市教育局推出了“当一天学生”制度，要求全局干部及直属单位工作人员到学校，与学生同进校、同上课、同出操、同用餐、同放学，体验中小学生的学习和生活。

这是好事，便于知晓学校实情、发现实际问题，利于正确决策、改进管理方式。但据笔者了解，做起来却有点变了味。有的进校前，会事先跟学校打招呼，被访学校不敢怠慢，提前准备，不但要求老师上课时不得出差错，还挑选一些学生课余接受询问；有的去学校时统一安排，结队而行，限制了体验者的个人行动；时间

有限，“一天”只听几节课，找老师谈话、向学生问询不够深入……这样“当学生”，无法全面真实地掌握情况不说，老师、学生也搞得累，效果就打了折扣。

笔者以为，既然是去“当学生”，就没必要事先打招呼，也没必要统一行动，学校领导更没必要接待汇报。一两个人拿着工作证悄悄进校，固定在一个班级“当一天学生”，课余时跟师生聊聊，放学后随学生家访。这样，才可能更真实地了解教师在怎么教、学生在怎么学，师生们在想些啥、烦些啥、盼些啥。

教育管理者和工作者，时不时地分头去学校“当一天学生”，是一种很好的调查研究，坚持下去，总结思考，对促进教育教学大有裨益。好制度有了，就要把它做实做好。

市委转发指导意见

推动街道人大工作实践创新

本报讯（记者龚哲明）近日，市委转发了《市人大常委会党组关于进一步加强和改进街道人大工作的指导意见》，强调坚持问题导向，强化开拓创新，积极探索实践，推动街道人大工作与时俱进。这是对街道人大工作的规范和推进。

指导意见要求健全街道人大工作机制，对人大街道工委加强与街道办事处、辖区内有关部门工作沟通，建立年度重点工作对接和日常工作联系机制等内容作出规定；根据多年探索实践，提炼固化了人大街道工委应当建立的议事规则、联系选民等十项制度，为推进街道人大工作实践创新。

指导意见要求健全街道人大工作机制，对人大街道工委加强与街道办事处、辖区内有关部门工作沟通，建立年度重点工作对接和日常工作联系机制等内容作出规定；根据多年探索实践，提炼固化了人大街道工委应当建立的议事规则、联系选民等十项制度，为推进街道人大工作实践创新。

指导意见强调加强街道人大工作保障，对县（市）区党委进一步重视街道人大工作和人大建设提出具体要求。同时要求加强街道人大干部队伍建设，加大街道人大干部与党政机关干部双向交流力度，进一步激发街道人大工作活力。

东部新城市民广场开放



图为市民广场一角。

（王岚 摄）

走进市民广场，随处可见的植物品种繁多，都挂着“胸牌”，“姓啥名谁”一目了然。沿市民广场中央湖一周，设置了5米宽的慢行步道，可骑、可跑、可走，水域上还建有景观桥7座，一系列富有变化的空间，极大增加了人们慢行其中的乐趣。

市民广场交通方便，市民朋友可以乘坐轨道交通1号线到达福庆北路站，出站即至。广场周围有在建的宁波市图书馆、城展馆、职工之家等项目，这些项目建成后，将形成从文化广场至生态走廊的集商业、教育、休闲、娱乐的综合体长廊。

石化区一企业爆炸致一死三伤

镇海再次启动危化企业全面安全隐患排查

本报讯（记者余建文 通讯员徐镇员）昨日下午1时10分许，位于宁波石化经济技术开发区的宁波大地化工环保有限公司，在废物处置过程中一废液投料槽发生爆炸，造成一人死亡三人受伤。

镇海区及宁波石化经济技术开发区多位领导在第一时间赶到现场进行处置。受伤人员及时被送往医院抢救。目前，该企业已被停产整顿。

事故发生后，消防、安监、公安、环保、卫生、应急办等相关部门启动相应应急预案，对事故现场进行了及时有效处置，并对企业进行了全面安全隐患排查，防止次生事故发生。

生。镇海区区长魏祖民一行还前往炼化医院看望慰问事故伤员并安抚家属，要求相关部门尽全力做好伤员救治工作，妥善处理善后事宜，尽快查明事故原因。

昨天下午，镇海区组织召开紧急安全协调会议，对全区危化企业再次进行全面安全隐患排查整治，防止类似事故再次发生。同时，要求各级各部门本着对群众生命财产安全高度负责的态度，以铁的决心、铁的手腕，全面抓好安全隐患排查整改工作，对安全生产工作实现“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”。

截至昨日晚上8时半记者发稿时，事故原因还在进一步调查之中。